

瞭望京津冀

产业『为媒』引客来

不久前，河北省发布2025年省重点建设项目名单，其中，沧州的多个氢能项目入选。我市发展氢能产业的强劲势头，让众多氢能产业链条上的相关项目有意来沧投资。

沧东经济开发区正在对接的氢辉能源公司，是一家生产电解槽的企业。这家企业看中了沧东经济开发区的区位优势，更被这里发展氢能的前景所吸引。沧东经济开发区内的远景（沧州）零碳智能产业园等企业需要绿电，沧东经济开发区因地制宜，打造用氢制氢的产业闭环，不仅对接电解槽生产企业，还积极接洽了氢能机项目方，一步步完善制氢产业链条。目前，沧东经济开发区内的华润电力正在发展光伏储能项目，并已经建设了一座储能站。随着氢能项目不断增多并逐渐形成产业链条，沧东经济开发区对氢能项目的吸引力也将进一步增强。

沧州高新区一家生产薄膜的企业，自成立后发展渐入佳境。这家企业来到沧州，一方面被这里完善的服务所吸引，另一方面，这里良好的产业发展前景令人期待。企业负责人说，企业在哪里落户，看的是这个地方今后的发展势头。沧州大力发展风电、光伏产业，为新能源产业发展提供了低成本电力保障。沧州还大力发展氢能产业，引进产业链上下游项目，形成集群效应，将为企业营造良好的发展氛围。

我市一家生产新型锂电隔膜的企业，雄心勃勃地将下一站瞄准了江浙等地。在企业负责人看来，江浙地区是国内锂电薄膜产业的聚集地，不仅聚集了众多隔膜生产企业，更有知名的锂电池厂家以及众多的材料类上下游厂家。在这个产业集群里，这家企业才有可能大规模生产，为锂电池厂家长期、稳定地供货。

随着沧东经济开发区服装服饰产业的发展，一家知名的拉链生产企业也落户这里；青县大力发展食品企业，引进了食品包装生产项目……近年来，产业链招商正成为招商引资的制胜方式之一。我市各地发展壮大健康食品、服装服饰、生物医药、新能源、电子信息等优势产业，完善特色产业链条，并以此来吸引更多的客商来沧投资兴业。

协同视线

70余个重大项目签约落地京津冀

从近日在北京举办的京津冀产业协同发展暨先进制造业集群新闻发布会上获悉，2024年，三地工(经)信部门协同联动，建机制、育链群、优生态，推动产业协同迈上新台阶。

京津冀“一盘棋”统筹，机制建设持续深化。三地建立完善定期沟通协调机制，周沟通、月调度、季会商，召开30余次工作会、对接会。京津冀产业组与科创组、招商部门握手对接，协同开展“卡点”攻关、“堵点”招商；与统计组签署合作协议，初步建立统计监测体系框架。

三地“一张图”推进，六链图谱加快落地。京津冀印发实施六链图谱落地方案。开展两批京津冀高精尖产业筑基工程项目揭榜，7个“卡点”实现突破，75个“卡点”加快攻关。逐链出台招商方案，宁德时代电芯工厂、中国软件信创总部、鸿蒙氢能网联制氢等70余个重大项目签约落地。

京津冀“一股绳”发力，集群建设取得重大突破。京津冀区域内5个先进制造业集群在2024年国家集群竞赛中胜出。印发实施京津冀生命健康、保定电力及新能源高端装备2个国家集群工作方案，加快提升集群影响力和竞争力。

京津冀“一体化”布局，示范场景加速涌现。京津塘高速成为我国首条跨省支持车路协同自动驾驶测试的道路，京津冀智能网联新能源汽车科技生态港开园，京津冀数字化转型促进中心在雄安新区揭牌，2024京津冀产业链供应链大会等重大活动举办，京津冀产业协同纵深推进。 据《河北日报》

沧州5家工业诊断机构受表彰 企业创新多了一把“手术刀”

本报记者 郑进超 本报通讯员 李方圆

日前，河北省工业和信息化厅发布通知，通报表扬在2024年度服务企业表现突出的工业诊断机构。我市的高新天工工业医院、河北京津冀再制造产业技术研究院（以下简称京津冀再制造产业技术研究院）等5家工业诊断机构榜上有名。近年来，我市拥有了2家省级工业医院和14家省级工业诊所，有效助力了企业创新。



天津工业大学的师生在做实验

“六边形”服务

近日，在位于河间市的河北长立汽车配件有限公司（以下简称长立公司）生产车间，工人们正忙着把回收的起动机和发电机进行拆解、测量、清洗、组装、检测。长立公司是工信部批准的机电产品再制造试点单位、河北省专精特新示范企业，拥有多项再制造零部件检测和修复的核心技术。

机的再制造产品没有统一的国家标准，这是再制造产业的一大痛点。王猛表示，公司正在和京津冀再制造产业技术研究院合作，参与制定这些产品的国家标准。

近几年，在京津冀再制造产业技术研究院的指导下，长立公司产品质量合格率从95%逐年提升到99%。

京津冀再制造产业技术研究院从“人、机、料、法（标准）、环、测”入手，帮助再制造企业改进管理体系、规范管理流程，推动再制造企业提档升级，提升市场竞争力。

去年，京津冀再制造产业技术研究院为河北亚荣汽车配件有限公司、长立公司等16家域内外再制造企业提供服务，全面提升企业的人员、设备、物料、标准、环境、检测等6个影响产品质量的要素水平；为110余家再制造企业提供了绝缘耐压性能、空载性能、负载性能等检测服务252批次，为长立公司等3家企业提供了标准制定服务。

高效诊疗

位于沧州高新区的沧州肽印生物科技有限公司（以下简称肽印公司）2024年12月底注册成立，经过沧州高新区高新天工工业医院科技服务人员的牵线搭桥，和石家庄一家生物医药材料公司达成合作意向。

肽印公司的创办者张拥军，是天津工业大学教授，主要从事生物医用高分子材料的研究。与市场上大部分蛋白分离技术不同，张拥军教授发明的蛋白分离技术具有工序简单、处理能力强、处理成本低等优点。

高新天工工业医院科技服务人员经过了解得知，石家庄的这家生物医药企业因工艺原因，蛋白提纯后活性偏低，而肽印公司的独有技术不仅能使蛋白保持原有活性，还能提高提取效率，降低生产成本。他

们认为，双方合作将实现共赢。目前，肽印公司已生产出样品，并正在接受对方的进一步检测。

去年，高新天工工业医院为57家企业出具了诊断报告，解决企业难题32件，实现成果转化22项，完成技术合同登记3.8亿元。在高新天工工业医院帮助下，4家企业成功申报高新技术企业，31家企业成为省级科技型中小企业。

采用线下及线上相结合的方式，高新天工工业医院全年举办创新创业培训、技术供需对接、政产学研交流、成果项目发布、投融资推介等活动17场，为2家企业对接金融机构，成功授信500万元。

高新天工工业医院2023年5月获批省级“工业医院”，设置了新材料、生物医药、环境健康

等6个产业诊所，拥有20支研发团队，其中，膜相关领域专业人才近百人。针对企业转型升级中的难点、堵点、痛点，高新天工工业医院组织专家主动“问诊”、深入“巡诊”、一对一“接诊”等方式，查找“病根”，逐企明确主管“大夫”，提供解决方案，实时跟进复查，验收“诊疗”效果，为企业转型升级提供智力支持。

在高新天工工业医院专家的指导下，一些企业解决了创新技术方面的疑难问题。河北国瓴安全技术有限公司和高新天工工业医院的朱文举教授团队合作，研制出的富氧装置可把缺氧环境中的氧含量提高到正常水平，保障施工人员安全。该公司利用朱文举教授的研发成果开发的新型滤毒元件，防护效果高于跨国企业。

服务体系更健全

近年来，为深入推进企业转型，河北省工信厅在全国首创“工业医院—工业诊所—工业大夫”的三级诊疗服务体系，有效破解企业转型升级中的痛点。目前，我市的高新天工工业医院和河北工业大学绿色化工产业工业医院已被评为省级工业医院，此外，全市还拥有14家省级工业诊

所。据市工信局一位负责人介绍，近年来，工业诊断机构充分利用技术、人才优势，拓宽企业创新渠道，为企业工业诊断、成果转化、人才引进、技术改造、智能制造等方面的咨询、评估和改造提升服务。同时，工业诊断机构还提供政策申报、金

融支持、工业设计、知识产权等服务，助力企业高质量发展。

近年来，工业诊断机构开展主动“问诊”集中“巡诊”一对一“接诊”等，针对企业转型升级中遇到的问题，匹配相应的专家，组织专家团队研讨，打破制约企业发展的瓶颈，为企业转型升级提供专业化、精准化指导。



长立公司员工在组装产品



海派特公司员工装填膜丝

农民工工资结清公示 工程名称:2024年南皮县高标准农田建设项目(国债)二标段 工程建设地点:南皮县 建设单位:南皮县农业农村局 施工单位:保定市电友电力科技有限公司 本项目全部建设完工。经我项目部审核,农民工工资已足额发放完毕,不存在任何拖欠农民工工资情况,如有异议,请及时与建设单位联系(建设单位监督电话:0317-8851526;施工单位联系电话:13273295856) 公示期:2025年1月23日-2025年2月23日 保定市电友电力科技有限公司

招商 明珠附近,新办证,占地3亩,食品分装企业,分装坚果、山珍、杂粮、面粉等30多种单品。 厂房出租:赖庄子1300平方米,对外招商。 联系电话:13931798568

在线办理 公告 声明 通知 广告 拍卖 挂失 电话:3061515 在线支付 来电上门 微信:17717792898 地址:沧州市新华路报业大厦一楼

不放烟花爆竹 安全文明过节 广告